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Onore adunque, onorevoli colleghi, alla 
memoria di lui caduto, nel fulgor della vita 
e delle speranze/tendendo le mani branco-
lanti sui capi inconsci dei giovanissimi figli. 
Onore a lui da parte l e i Governo; onore da 
par te vostra ; chè tutt ci sentiamo uniti, 
Bell 'ora luttuosa, da pari rimpianto. 

Mi associo quindi di gran cuore alla pro-
posta fa t ta dal nostro illustre Presidente, 
•e secondata dai colleghi. Vada l'autorevole 
saluto della Camera a Taranto nobilissima, 
che egli amò di devozione filiale ; dinanzi 
9-1 cui nome si inchinava con un senso di 
adorazione; e alle cui soni aveva dato 
t u t t a ìa sua attività. Yada a Taranto no-
bilissima, specialmente in questi giorni, 
mentre colà palpita e freme la grande ani-
ma marinara e aleggiano al vento le nostre 
bandiere nella sicura fiducia della vitto-
ria finale, òhe il nostro compianto collega 
ha tanto vagheggiata ed auspicata, ma che 
purtroppo non vedrà più. Vada il nostro 
saluto alla piccola città di GrottagÌie, or-

gogl iosa giustamente di avergli dato i na-
tali ; vada, nella tragica ora della dipar-
t i ta , alla sua adorata consorte e ai suoi fi-
gliuoli, che bambini, non possono sentire il 
dolore infinito dell'ora presente, ma che, 
adulti, sapranno, anche dalla evocazione 
delle nostre parole e dei nostri sentimenti, 
quale fu il padre loro; e ne saran o giu-
stamente orgogliosi come di santo retaggio. 

Onorevoli colle^hi, con l'animo commos-
so e rattristato, io mi associo alla proposta 
del Presidente nostro ed a quelle dei col-
leghi. Vive approvazioni — Vivi ed unanimi 
applausi). 

P R E S I D E N T E . Pongo a partito la pro-
posta „della Presidenza e dell'onorevole Fu-
marola di inviare le condoglianze della Ca-
mera alla fam glia del compianto collega 
Di Palma, alle ci t tà di Taranto e di Grot-
taglie. . 

(È approvata). 

Procederò ora al sorteggio della Com-
missione di dodici deputati che, insieme 
con la Presidenza, rappresenterà la Camera 

funerali dell'onorevole Di Palma. 
(Fa il sorteggio). 

La Commissione è composta degli ono-
r e v o l i : Fazzi, Sciorati, Falcioni, Pastore, 
Gortani , De Vito, Balsano, Fornari, To-
rnili, Vaccaro, Pietriboni, Ottavi. 

Dichiaro vacante il collegio di Taranto. 

P R E C I D E N T E . Hanno chiesto congedi, 
per motivi di famiglia, gli onorevoli: Ge-
s re i iava, di giorni 3; Bignami, di 5 ; Bo-
nacoss , di 4; Monti Guarnieri, di 3; Cas-
suto, di 2; Belott i , di 1 : De Mar nis, di 1; 
Camagna, di 8; Di Francia, di 2 ; De Capi-
tani, di 8 ; per motivi di salute, l'onorevole 
Meda, di giorni 2; p r ufficio pubblico, Po-
norevole Giacobone, di un giorno. 

(Sono conceduti). 

Lettura-dì proposte eli legge. 
P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle pro-

poste di legge ammesse dagli Uffici. 
L I B E R T I N I G E S U A L D O , segretario, 

legge: 

P R O P O S T A D I L E G G E D E I D E P U T A T I S A R -
. R O C C H I , M A N C I N I , L A B R I O L A , S I G H I E R I , 

C A L L A I N I , C A S S U T O , I N N A M O R A T I , G A L -
L E N G A , A L B E R T E L L I . — Sulle pensioni 
militari. 

Articolo unico. 

Per l 'applicazione della legge sulle pen-
sioni, i figli naturali dei militari morti per 
causa di servizio durante la guerra italo-
austriaca, sono equiparati ai figli legit-
timi, qualora siano stati riconosciuti a 
norma dell'artico o 141 del Codice civile, 
con atto di data non posteriore al 24 mag-
gio 1915. 

P R O P O S T A D I L E G G E D E L D E P U T A T O T E O -
D O R I . — Ricost ituzione d II'a ni co com une 
di Smerillo, attualmente frazione di Mon-
te j al con e Appennino. 

Art. 1. 
Smérillo, frazione di Montefalcone Ap-

pennino in provincia di Ascoli Piceno, è 
costituito in comu e autonomo. 

Art. 2. 
I l "Governo del Re è autorizzato a dare 

le disposizioni per l 'attuazione della pre-
sente 1 g ; e . 

P R O P O S T A DI L E G G E D E L D E P U T A T O CON-
CI U. — Aggre azione del comune di Tonara 
al mandamento di Sorgono. 

Art. 1. 
I l comune di Tonara del mandamento di 

Aritzo è aggregato al manda meato di SorT 

gOiiO. 


